 					Справка
«О выполнении мероприятий по реализации Комплексного плана противодействия
идеологии терроризма в МКОУ «Новоромановская СОШ»».
    Для индивидуального профилактического воздействия на лиц, наиболее подверженных влиянию идеологии терроризма с участием представителей общественных и религиозных организаций, в МКОУ «Новоромановская СОШ» продолжили практику проведения культурно-просветительских и воспитательных мероприятий по привитию учащимся идей межнациональной и межрелигиозной толерантности. Проводились индивидуальные встречи с родителями детей «группы риска» . С детьми, стоящими на всех видах учета, постоянно проводятся индивидуальные беседы (Классные руководители   Федченко Н.И.,Гарагазиева Р.Н.) . Ведутся дневники наблюдения. По мере необходимости посещаются семьи, проводится работа с родителями. (Соц.педагог Раджабова А.М. ).
Для формирования у учащихся стойкого неприятия идеологии терроризма разработаны и внедрены в учебный процесс учебные материалы, раскрывающие преступную сущность идеологии терроризма. Преподаются предметы, изучающие литературу, историю, географию своего края, внедрен предмет ОРКС.   В содержание учебного предмета включены темы по профилактике экстремистских проявлений, формированию законопослушного толерантного поведения обучающихся. (Руководитель МО Короткова Ж.А.). 
В школе ведется работа по формированию методического материала по противодействию экстремистским проявлениям среди воспитанников: памятки для родителей по профилактике экстремизма «Экстремизм – угроза обществу», «Памятка по обеспечению безопасности при обнаружении подозрительных предметов». (Учитель  ОБЖ Магомедов М.А.)
 Проводились открытые уроки по ОРКС «Справедливость», «Моральный  долг» .     Ученики проявляют высокий интерес к предмету.  Действует связь «учитель - ученик», дети стали больше общаться с родителями, что говорит о большом воспитательном потенциале курса ОРКС. (Учитель Курамагомедов Р.М.).
[bookmark: _Hlk536130889]   С целью профилактики национального и религиозного экстремизма, формирования толерантного сознания проводились индивидуальные беседы с родителями третьих классов по вопросам воспитания культуры толерантности, формирование толерантного поведения в семье. Родители были приглашены на классные часы по теме «Неделя толерантности».( Зам.по ВР Магомедова М.С. ,классные руководители Федченко Н.И.,Гарагазиева Р.Н.,Абузагидова З.Н.,Муртузалиева Н.К.). Систематически демонстрировать кинофильмы, организовывались  семинары по теме «Укрепление международного сотрудничества как важный фактор противодействия терроризму,конкурс плакатов «Терроризму нет!»  .   Классные часы: «Доброта спасет мир», «Толерантность – дорога к миру», «Воспитание толерантности у учащихся», «Дорогою добра», «Жизнь дана на добрые дела», «Поговорим о доброте», «Мы разные, но мы вместе. (Зам. по ВР  Магомедова М.С. ,классные руководители Сиденко Г.А.,Педенко А.Е.)
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